

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 158 (13448) СРЕДА, 17 АВГУСТА 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА ПОСЕЛКАМ — ЖИТЬ

Просторный зал обновленного клуба оказался мал: на выездное заседание исполкома горсовета многие жители Ельничного, Октябрьского, Самстроя и Трудпоселка пришли семьями. И те, кто почти четыре десятилетия назад ставил в стороне от города срубы, заливал фундаменты домов, и те, кому родовые гнезда достаются по наследству, с нетерпением и надеждой ждали, как распорядится исполнительный орган народной власти их судьями.

Женщины и ребяташки толпились в фойе, где по случаю большого сбора шла торговля яблоками и виноградом. Мужчины нервно курили у входа.

— Мы уже свыклись с положением временщиков. Бывало, заикнешься о муках быта, а у заводских руководителей на это один ответ: погодите, пойдут поселки под снос.

— Может, и правда легче смести все к черту... и бедам — конец.

— Эк размахнулся, столько лет своим горбом добро наживали... Требовать надо, сколько можно в пашинках ходить.

— Честно говоря, мало веры. По горло уж сыты обещаниями. Но под лежащий камень вода не течет, потому настроены мы сегодня решительно.

Всех мнений не перечислишь. По-разному относились люди к предстоящей встрече с членами исполкома, руководителями городских служб, администраци-

ей Новотрубного завода, народными депутатами. Не буду скрывать: большинство — пессимистично и даже агрессивно. Но, думаю, права была Нина Васильевна Сальникова, работница завода радиотелевизионного оборудования, председатель женсовета поселка Ельничный:

— Что бы мы там ни говорили, а если б не теплилась надежда на перемены, попросту не пошли бы сюда. Не было еще такого в нашей жизни, чтоб столько разом приехало ответственных лиц.

Зал, жужжащий, подобно встревоженному пчелиному роя, вмиг притих, когда председатель горисполкома В. Д. Кучерюк предоставил слово председателю депутатской группы заместителю директора Новотрубного завода В. П. Федорову, который изложил развернутую программу социального развития поселков, составленную с учетом запросов населения. Не стану перечислять десятки крупных и мелких мероприятий, большинство из них получило одобрение и собравшихся, и членов исполкома. По рядам пролетел еле заметный вздох облегчения, когда Валерий Потапович сказал: поселкам жить и развиваться. С этого момента и начался перелом в настроении людей, они перестали покорно поглощать информацию, требовали ответов по существу, более решительных действий и определенных сроков. Порой поведение

их выходило за рамки, выступления прерывались грубыми репликами, выкриками из зала.

Впрочем, члены исполкома предполагали, чем обернется их очередной выход в народ. Трудные часы пережили они при встречах с жителями Талицы и Кузино. Безынициативность и равнодушие к людским нуждам руководителей разных рангов плюс длительное отсутствие у Советов подлинной власти обернулись ожесточением против тех, кому в пору перестройки, демократии и гласности приходится исправлять множество ошибок и промахов, выполнять кем-то многократно обещанное и забытое, возрождать веру в справедливость и силу народной власти.

Нет, проявления демократии и гласности не должны носить столь уродливый характер, как это случилось в клубе Трудпоселка, когда невыдержанность, отсутствие элементарной культуры отдельных лиц брали верх над здравым смыслом, рассудительностью. Многим еще предстоит учиться спорить, доказывать свою точку зрения. Но справедливости ради надо отметить: когда у микрофона говорили о деле, когда аудитория чувствовала, что перед ней человек, разделяющий ее тревогу, уважающий ее мнение, готовый помочь в решении наиболее насущных проблем, смолкали даже самые голосистые. Спокойно выслушали собравшиеся председателя горис-

полкома В. Д. Кучерюка и его заместителя А. В. Киселева, секретаря исполкома Т. А. Сердюк, члена исполкома О. И. Бубнову, депутата областного Совета Н. А. Черных, директора Новотрубного завода В. Н. Дуева. А ведь наряду с деловыми предложениями все они критиковали жителей поселков и за вопиющую бесхозяйственность (захлаплены улицы, запущены дворы), и за изжившееся мужество принять упреки в свой адрес.

Шумели же, как правило, во время и после пустословия и упорного нежелания руководителей служб «вникнуть» в трудное положение населения заброшенных поселков. Создалось впечатление, что иные даже не удосужились подготовиться к встрече с людьми. Критическое положение, например, с телефонной связью, на удаленной от города территории всего два телефона-автомата. А начальник узла связи В. В. Самойленко, поделившись планами телефонизации городских районов, отрезал: в этой пятилетке ничего не ждите. Альтернативой прозвучало мнение исполкома: до конца года в поселках должно быть минимум пять телефонов-автоматов.

Трудно пришлось инженеру по эксплуатации пассажирского автопредприятия Г. В. Зыковой, которая вместо обдуманных предложений принялась высказывать

(Окончание на 3 стр.)



Когда смотришь на то, как работает Геннадий Алексеевич Канарский, замечаешь: все токарные операции рассчитаны с точностью до секунды. Ни одного лишнего движения. Это результат высокого профессионального мастерства Г. А. Канарского, работника механолитейного цеха динамового завода.

В смене мастера А. Д. Зайцева он самый опытный. Когда его просят взять шефство над новичком, никогда не откажет.

Открытие XIX Всесоюзной партийной конференции многие огнеупорщики решили ознаменовать выполнением задания трех лет пятилетки, а Г. А. Канарский справился с заданием четырех лет.

Фото В. Зотова.

28 августа — День города

Субботник во дворе

ЖИТЕЛЯМ дома 4-а по улице Емлина не надо напоминать о проведении субботников, о подготовке к Дню города. Они сами, как настоящие хозяева, следят у себя во дворе и в подъездах за порядком.

Супруги Колесник, Елисеевы, А. В. Шилева организовали соседей на субботник. Сами купили краску и покрасили площадку, прибрали в

подвальных помещениях. Проявили инициативу и жители дома 17/18 по проспекту Космонавтов — сами сделали и установили скамейки. Особо болеют душой за благоустройство старшие по подъездам Ю. В. Крылов и А. Н. Федотов.

Н. КИСЕЛЕВА,
начальник
ЖЭУ-16, 17
Новотрубного завода.

Шьем кроссовки, вяжем платья

В ДЕНЬ ГОРОДА мы вывезем для продажи трикотажные изделия: платья, жакеты для женщин, брюки, свитеры.

В широком ассортименте представим обувь — мужские полуботинки, кроссовки, туфли для женщин. Цех шелкографии предложит яркие, с рисунками полотенца, фартуки, хлопчатобумажные костюмы для детей и молодежи. Привезем альбомы для фото-

графий, хозяйственные сумки. В этот день в парке будет работать служба проката, детвора сможет покататься на велосипедах, самокатах, автомашинах. А фотограф по желанию участников праздника сделает снимки на память в черно-белом или цветном изобращении.

В. ЛАТАЕВА,
начальник
производственного
отдела
горбытуправления.

ЗНАМЕНА ВРУЧЕНЫ ХРОМПИКОВЦАМ

В производственном объединении «Хромпик» состоялось собрание партийно-хозяйственного актива по случаю вручения коллективу награды за победу в социальном соревновании.

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облизполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ за победу в

социальном соревновании трудящихся области по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции, а также за интенсивный путь развития экономики, ускорение научно-технического прогресса, повышение качества продукции и успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки хромпиковцам вручил заместитель председателя облизполкома А. А. Леонов.

Председатель горисполкома В. Д. Кучерюк вручил переходящее Красное знамя за первое место среди предприятий первой группы по итогам трудового соперничества в течение шести месяцев нынешнего года.

Награждены хромпиковцы и Почетной грамотой горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

А. А. Леонов и В. Д. Кучерюк пожелали коллективу глубже заниматься решением социальных вопросов и экологических проблем.

От имени хромпиковцев выступил директор объединения А. Н. Шмидт. — Коллектив упорным трудом заслужил награды, — сказал он. — Но мы должны подойти к этому с возросшей ответственностью, критично посмотреть на свою работу.

Награды должны стать стимулом для улучшения дел.

А. ФИЛАТОВА.

ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ

ЗАДАНИЕ ГОДА — ПОЗАДИ

С хорошим чувством уходил в отпуск Вячеслав Николаевич Селянин, токарь ремонтно-механической мастерской цеха № 5 Новотрубного завода: 3 августа он выполнил задание 1988 года. Вслед за Б. С. Стрельниковым, тоже токарем мастерской. Передовому рабочему будет занесена благодарность в трудовую книжку и вручена денежная премия.

В числе лидеров соревнования и его товарищ по работе почетный новотрубчик токарь Виктор Григорьевич Бабушкин. Он тоже близок к тому, чтобы закончить личное годовое задание.

В. ЧЕРНЯКОВА, рабкор.

ДЛЯ УДОБСТВА СТРОИТЕЛЕЙ

К выпуску новых передвижных штукатурных станций приступили на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. От предыдущей модели новинку отличает многое: есть помещение для обслуживающего персонала, бункер для приготовления смеси. Уже отправлены заказчиком две станции, сейчас готовятся еще две. Потребность в них на стройках страны большая, вот почему производство станций будем увеличивать. Если нынче бригады Б. А. Деревянчука готовят их более десятка, то в 1989 году — вдвое больше.

И. ПОСЛУХАЕВ, директор завода.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Первоуральского городского Совета народных депутатов приглашает вас на день депутата 18 августа в 10 часов во Дворец культуры и техники Новотрубного завода [малый зал].

У соседей по вечерам заводят магнитофон. Не знаю почему, но чаще других звучит А. Розенбаум. Его песни-раздумья. Время от времени слышу и его «Афганский цикл». «...Опять на душу класть тяжелый камень. Опять нести на родину героев, которым в двадцать лет могилы роют...» — скорбит поэт.

Не могу заниматься посторонним, когда слушаю барда в этот момент. Не могу. Нам, живым, он поет о тех, кто навсегда останется в нашей памяти молодым. Забыть о подвиге этих людей — все равно что предать их. Мне хочется рассказать только об одном из погибших в Афганистане — Андрее Горячеве.

ИЗ ТЕЛЕГРАММЫ РОДИТЕЛЯМ:

«Сообщаем, что ваш сын Андрей Горячев погиб в бою с афганскими мятежниками 24.10.1987 г. Разведывательный отряд в ночь выдвинулся в район 4 километра севернее Кандагара для уничтожения банды, пытавшейся произвести обстрел города из тяжелого вооружения... Ваш сын, оставшись прикрывать главные силы отряда, вступил в неравный бой... Командир войсковой части В. Горатенков».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1988 года А. Горячев награжден орденом Красного Знамени (посмертно).

5 ноября прошлого года его хоронили. Сотни людей, склонив головы, шли за воинским лафетом по первоуральским улицам. Друзья детства, учителя, родители. И у каждого в руках цветы. Море цветов. Ребятам-однокурсникам почти не было: еще не пришел срок окончания их службы в армии. Шли по той дороге, по которой Андрей четыре года ходил в школу. У 21-й школы, его родной, замедлили шаг...

В ВОЕНКОМАТЕ Андрей попросил направить его в Афганистан. Остается только догадываться, почему. Наверное, хотел проверить себя. Куда идет служить, не сказал поначалу никому: не хотел волновать родителей, бабушку. О чем он думал эти первые шесть месяцев, находясь в учебной роте?

Из письма бабушке Валентине Ивановне Грушиной от 7 ноября 1986 года:

«Я, как и все из этой «учебки», попал в Афганистан. Нам сказали сразу, что отправимся сюда, но не хотелось вас волновать заранее. Хотел, чтобы вы хоть какое-то время пожили спокойно. Да и сейчас за меня не переживайте. Погибают здесь больше по своей глупости. Я разведчик и в атаку ходить не буду. Коллентин здесь дружный, живем хорошо...»

15 февраля 1987 года. «Здравствуй, дорогая моя бабушка. ...Позавчера было подведение итогов. Нашей роте вручили вымпел как лучшей по боевой и политической подготовке, дисциплине. Дела обстоят пока самыми лучшими образом. А вот в первой роте... Поехала на стрельбище. На боевую машину пехоты сел писарь. Резкий поворот, и он полетел вниз. Сломал голову. Боев нет, а люди из строя выбывают. Обидно».

Бабушке Андрей писал не раз. О подробностях службы сообщал мало — жалел. Любил ее крепко. Ведь с 7 по 10 класс, когда родители жили на Севере, в Стрежевом, она и воспитывала его. А он вырос на бабушкиных глазах, вырастая из худенького мальчишки в сильного юношу. На фотографиях у него красивое лицо, целеустремленный взгляд. И еще обращают на себя внимание глаза: большие, вдумчивые. С бабушкой он был откровенен, никогда не стеснялся ее, приводя в дом своих школьных товарищей. При ней говорил обо всем... Андрей доверял Валентине Ивановне, брал на себя многие хлопоты по дому. Многие ли из нас так относятся к своим бабушкам и дедушкам?

Без даты отправления, апрель 1987 года. «Дорогая бабушка. Почти весь день занимаемся

строевой, физической и политподготовкой. Вчера бегали взводом кроссы: три километра на время. Пробегал лучше всех... Стала проходить занятая по рукопашному бою. Взятие «языка», снятие часового. Интересно. А еще мы прыгаем с машин, идущих со скоростью 40—45 километров в час. При полном снаряжении, с оружием. В общем, здорово».

Такое впечатление, что он все делал с легкостью. Нет, это не так. В одном из писем отцу Станиславу Сергеевичу признавался, что ходить приходится очень много, с большим грузом. «Иногда рюкзак еле-еле поднимаешь. Дали мне его на «гражданке», я бы и встать с ним не смог: 50—60 килограммов. А здесь ведь еще и среднегорье (высота над уровнем моря 1000—1700 метров)». Лучшему другу Андрею Сосунову писал тогда так: «Разве я мог предполагать раньше, насколько здесь тяжело! Но человек ко всему привыкает». Выручала с самого начала спортивная подготовка. Физически Андрей

был крепок, летом, часто бывая в Крыму, любил лазить по горам. Его так и звали ребята — «Крымыч». Класс, в котором он учился, считался спортивным. Горячев поступил в него позже остальных, но быстро догнал в спорте ребят. Хотя «далось» ему это нелегко. По словам тренера ДЮСШ Л. П. Скалкина, поначалу Андрей сильно отставал от одноклассников. Но характером вышел упорный; тренировался усердно. Каждый день. Приходя после таких уроков домой, падал от усталости на кровать пластом.

Результаты постепенно пошли вверх. К девятому классу в беге он был одним из лучших в классе, а на его коронной дистанции 1500 метров Андрею вообще не было равных в школе. На первенстве РСФСР среди школьников на него уже «положили глаз» другие тренеры. «Виною» всему постоянное трудолюбие Горячева.

Сила в нем сочеталась с добротой и отзывчивостью. — Когда надо было помочь пол, покрасить парты — никогда не отказывался, — вспоминает классный руководитель Майя Михайловна Жингель. — Снимал пиджак и, засучив рукава, принимался за работу. Уж столько лет прошло, а помнится это. Красиво у него выходило.

В Афганистане работа была посложнее: тащить амуницию, запасы питья, продовольствия, когда уходишь в многодневные походы. Как он проявлял себя тут? Мне повезло: удалось расспросить об этом боевого товарища Андрея за время всей службы — Алексея Коробкина, кавалера ордена Красной Звезды и медали «За отвагу». Вот его слова: «Я очень уважал Андрея. Когда ходили в разведку, он старался помогать новичкам. Брал у них часть грузов и тащил на себе. За надежность, выносливость его и ценили и чаще, чем дру-

Мечтал ли он о награде? Наверное, да. Хотя вслух об этом не говорил никог-



* К 70-летию
ВЛКСМ

«КРЫМЫЧ»

Памяти Андрея Горячева

гих, брали на самые ответственные задания». Лаколично сказано, но в этом — весь характер Андрея. 22 раза Горячева забрасывали в тыл к душманам. В нем была мужская надежность, желание подставить другому свое плечо, если того требует обстановка. Она потребовала этого в тот роковой день, и Горячев поступил в критической ситуации так, как привык поступать в жизни. Но об этом позже.

Из письма отцу от 31 марта 1987 года: «Вы с мамой не обижайтесь, что не пишу часто. Здесь ведь не так гладко, как в моих письмах. Идет война, когда она кончится — неизвестно. Я еще ни разу не попадал так, чтобы мы по-настоящему воевали. Если не считать заставы «духов», на которую как-то наткнулись... Ты извини, что письмо такое затасканное. В первый день не успел дописать, а потом ушел на войну на трое суток. Речку ночью форсировали, под дождем моили, да и вообще умотались порядком. Мне этот выход надолго запомнится. Домой приеду, расскажу подробнее».

Из письма отцу от 4 апреля 1987 года: «Сейчас в нашей зоне стало поспокойнее. Караванов с оружием «оттуда» идет меньше, но все же идут. Некоторые важные ущелья мы перекрыли. У «духов» остались только отдельные дороги. За последнее время у нас в роте многие получили награды. Ребята моего призыва тоже представлены и им. Мой друг Санька Серендеев — к ордену Красной Звезды».

Ты за меня не волнуйся. Мы в атаку не ходим. Честно. У нас другая танка... И смертей у нас меньше всего. В основном по глупости ребята гибнут. Ты мои письма только матери не показывай. Чтоб не волновалась много...»

Мечтал ли он о награде? Наверное, да. Хотя вслух об этом не говорил никог-

других плохие отношения. Гнилой он человек, хотя и в партию вступил. Подхалим Человека ни в ком не видит, главное для него — собственное благополучие...»

А вчера я был на концерте Александра Розенбаума. Послушал его — как дома побывал. Здорово поет мужик! Если сегодня тоже будет концерт, обязательно пойду. А когда спал, мне приснился дом. Как я домой прилетел. Всех вас во сне видел».

И боевой друг Андрея Алексей Коробкин, и учительница Майя Михайловна Жингель, и школьный товарищ Андрей Сосунов — все они в один голос отмечали: Горячев ненавидел подлость, не мог предать. Так что слова, приведенные из письма, — для него жизненное кредо. Наверное, поэтому так любил песни А. Розенбаума о честности, о мужестве.

Из письма отцу от 21 сентября 1987 года:

«Ты вот пишешь, что прежде всего нужно оставаться человеком. Я пытаюсь, но от этого у меня друзей не прибавляется. А знаешь, почему? Потому что так жить непросто. В последнее время говорят о «дедовщине» в армии. У нас это явление тоже существует. Кто больше всех молодых солдат гоняет, у того и «друзей» больше. Только какие это друзья... Пока ты на вершине, они тебя уважают.

А как что не так — в грязь затопчут. Ты не подумай, что я жалею. Просто мне нужно высказать все, что на душе накопилось».

«...А друзья у меня все-таки есть. Знаю, если со мной что случится, они меня не оставят в беде, из-под пули вынесут». Дружбу Андрей ценил. По утрам в школу они всегда шли вместе с Андреем Сосуновым. По субботам, приезжая из института (он закончил перед армией первый курс радиофака УПИ), первым делом тоже бежал к А. Сосунову поговорить. Но дело даже не в этих внешних проявлениях. Они с Андреем, бывало, и ссорились. Но чтобы оскорбить друг друга, сказать за глаза плохо о товарище — этого не делали никогда.

Только не пишите о нем как о необычном человеке, — предупреждали все мои собеседники. — Андрей был как все. А потом добавляли: — И все-таки он отличался от остальных. Духовно был выше многих. В кармане гимнастерки Андрей носил записную книжку, в которой записывал полюбившиеся строки из Волтера, Есенина... Это тоже говорит о многом.

Из письма отцу от 25 августа 1987 года: «Здравствуй, батя! Очень рад, что тебя избрали депутатом в городской Совет. Ты прав, за правду надо бороться. Я многое насчет этого понял здесь, в Афганистане. Как много у нас еще подлецов, рвачей, пронир...»

Он мечтал о многом: научиться хорошо фотографировать, продолжить учебу в институте («Как хочется, наконец, сесть за парту, почитать книги» — это тоже из письма). И... научиться танцевать. (Это с детства было для него почему-то очень трудным делом). Он хотел жить в свои 19 лет. До приказа оставалось несколько месяцев. В кален-

дарике, который Андрей носил с собой, отмечал дни, проведенные в разведке. Такие календарики ведут в армии многие. Он как бы молча говорил себе: сегодня выжил! Последнюю пометку Андрей сделал 22 октября: прошлого года...

«Здравствуйте, уважаемый Станислав Сергеевич! Знаю, что Вам трудно будет читать это письмо, но постараюсь подробнее написать о Вашем сыне, о том бое 24 октября».

Накануне операции вся группа была разбита на «тройки», как заведено. Я оказался в «тройке» с Вашим сыном, Андрей был назначен старшим. Всю ночь мы шли, а под утро группа расположилась в засаде — в домах заброшенного кишлака. Когда начался бой, оказалось, что силы противника многократно превосходят наши как в численности, так и в вооружении. Тем не менее группа вела бой около пяти часов. Уходить было некуда... Когда у меня закончилось оружие, Андрей бросил мне свой, быстро смазал мой автомат и вернул. Когда закончились гранаты, Андрей отпугивал «духов» сигнальными ракетами. Все, кого я видел в том бою, вели себя достойно, но бесстрашие и хладнокровие Вашего сына особенны. Таким я Андрея и помню — спокойным, собранным... Своими умелыми действиями он спас жизнь многим. Взрывной волной его отбросило, он получил тяжелое ранение. Было приказано отходить в поисках другого укрытия, шли под огнем пулеметов противника.

Помню, Андрей, уже тяжело раненный, достает из кармана чудом сохранившийся шприц-тюбик с обезболивающим лекарством и протягивает мне. «Товарищ старший лейтенант, вы ранены, уколитеесь». Вот такой Ваш сын.

Через некоторое время пришли наши бронетранспортеры и забрали раненых. Одним из них командовал старший лейтенант Фокин. По-видимому, Андрей умер у него на руках. Простите за боль, которую я вновь Вам причинил. Убежден: Андрей — настоящий герой. С уважением старший лейтенант медицинской службы Чекин».

«Дорогие мои, родные родители Андрея! Пишет вам Алексей Коробкин. Как мне не хватает сейчас Андрея, ведь я с ним был в Афганистане чуть ли не с первого дня, у нас друг от друга не было никаких тайн. И спали мы рядом, и вот теперь его кровать пуста... Мне в роте все напоминает о нем. У вас был замечательный сын, который никогда не бросал друзей в беде, отличный солдат. Не только я — вся наша семья переживаем о случившемся. Как только уволюсь в запас, обязательно приеду к вам».

Горячев был верен воинскому братству и пронес в себе это чувство до последней минуты жизни.

В КОНЦЕ МАРТА в школе проходило собрание, посвященное памяти Андрея Горячева. Звучали стихи, отрывки из его писем, музыка. Тогда и прозвучало предложение: присвоить школе № 21 имя А. Горячева.

На памятнике, установленном на могиле Андрея, начертаны такие слова: «...И пусть пройдет немало лет и зим. Убитые в боях под Кандагаром, вас в памяти навеки сохраним». Мы будем помнить об этих ребятах. Это наш долг перед ними.

Маленькой Юле, которой сейчас нет и полутора лет, никогда не будет стыдно за своего отца. Он погиб честно. Так, как жил.

Д. СТРОВСКИЙ

ПОБОЛЬШЕ БЫ ТАКИХ «ГОРНЯКОВ»

В народе говорится: где хорошо, где нас нет. Примерно такими словами сопровождали мы до недавних пор сообщения в печати об артели «Печора», Невьянском кирпичном заводе, который кооператоры взяли в аренду. Втайне надеялись: вот бы и у нас в городе что-нибудь подобное. Действительно, к кооперативам пирожково-кофейно-шашлычным мы уже привыкли. Большинство предприимчивых, энергичных людей предпочитало сферу быта.

И вот долгожданное сообщение. Кооператив «Горняк» при Крыловском известковом заводе. Взяв в аренду разрушенную дробильно-сортировочную фабрику, кооператив восстановил ее и начал выпуск продукции щебня и асфальта, столь необходимых в городе и за его пределами. Это только на словах быстро да легко получается: восстановить фабрику. Фактически сделано все заново, без помощи завода, на собственном энтузиазме и предприимчивости. А ведь эта фабрика полтора миллиона стоила пятнадцать лет

интересовала людей только с одной стороны: нельзя ли отсюда что-либо в свое хозяйство унести? Теперь же вложенные полтора миллиона дают отдачу. «Горняк» выпустил опытную партию продукции. Конечный результат работы «Горняка», думаю, скоро ощутят строители (пока нечем было вести подсыпку в новых микрорайонах) и коммунальщики (достаточно взглянуть на наши заброшенные дороги). Недаром этим кооперативом заинтересовался главк.

На какие размышления наталкивает рождение «Горняка»? В городе немало болевых точек, отсталых, набивших оскомину своими проблемами производств. А если найдутся такие энтузиасты - единомышленники, кто осмелятся взять в аренду, например, тот же разорванный узел завода ЖБИК? Сейчас у нас все

стройки задыхаются из-за неритмичности поставок раствора. Все на развороте надо доводить до ума: оборудование, организацию труда. Все здесь требует инженерного подхода, настоящего хозяйствования. Или взять литейный цех завода сантехделей. После «застойной» реконструкции он не может встать на ноги. Того нет, другого. Постоянные срывы. Победить неразбериху под силу только тем людям, которые, взяв цех в аренду, относятся к нему, как к личному делу.

А разве не болевая точка — механизированная уборка на совхозных полях? Сколько лет говорим о том, что надо приспособить технику, рационально, с учетом особенностей полей свей культуры, чтобы вот тот же картофель убрал комбайном. Но каждую осень у совхоз-

ных инженеров отговорки: почва вязкая, картошку не там посадили, не идут комбайны. Между тем, глубоко уверен, отдай в аренду эти комбайны, впрочем, как и морковеуборочные и капустоуборочные таким новаторам, как Д. М. Пятин, освободи их от беготни ненужной, и пойдет дело. Сколько бы шефов в период уборки высвободилось!

Нам как-то неловко казалось анализировать с точки зрения аренды, кооператива отстающие переделы Новотрубного, динасового заводов. А что особенного? Может быть, это один из выходов. Конечно, такой труд должен и оцениваться соответственно. Ясно, здесь человек не просто будет ходить на работу. Его ритм, напряженность, смекалка в несколько раз превысят показатели «среднего» работника. Так пусть и заработная плата

увеличится соответственно. Плохо, когда чиновников смущает рост зарплат кооператоров, арендаторов. Конечно, могут быть среди них и рвачи. Но если люди выкладываются, помогают городу решать наиболее острую проблему, мне кажется, никаких препонов их зарплаткам нельзя ставить.

Наконец, продвижу вопрос: зачем заниматься новыми формами, например, тем же новотрубникам? Ведь у них хозрасчет. Но в том-то и дело, что хозрасчет пока не окончательный. Нет на предприятии (впрочем, как и на любом другом) ни одной бригады, которая бы по-настоящему чувствовала себя хозяйном средств производства, могла прямо влиять на рост зарплат. Даже экономия подсчитывается не по всем параметрам: нет приборов, которые бы позволили точно установить,

какая бригада сколько сэкономила электроэнергии, топлива. В хозрасчетном коллективе рядовой член бригады все равно знает: сломался станок — есть ремонтная служба, которая обязана отремонтировать его. Недопоставили заготовку из прокатного цеха — есть руководители выше. А когда, например, коллектив взял в аренду участок, то он все заботы прикладывает на себя. Но уж если приложил максимум энергии и вывел коллектив в передовые, то и материально — на коне.

Разсуждая на эту тему, я взял те болевые точки, что лежат на поверхности. А может, первоуральцы предложат еще более конкретные узкие места. Хотелось бы обменяться мнениями на страницах газеты. Возможно, за разговором поеледуют конкретные предложения людей неравнодушных, заинтересованных, кто хочет проверить свои силы на важном и нужном обществу деле?

Н. ЕЗЕРСКИЙ,
заведующий
промшленно-
транспортным
отделом
горкома КПСС.

ОБЗОР ПИСЕМ

С ПОКЛОНОМ И ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬЮ

«Беда постучалась в нашу семью внезапно: с сыном случилось несчастье, он был доставлен в больницу медсанчасти Новотрубного завода. Требовалась срочная операция, которую сделал хирург А. И. Привалов. Он и медицинские сестры реанимационного отделения буквально вытащили Славу с того света, вернули ему жизнь, а нам — радость и счастье в семью», — такое письмо пришло в редакцию от супругов Сянгиревых. Благодарные родители слова признательности за спасение сына адресуют также заведующим отделениями медсанчасти П. П. Вычегжанину и В. Н. Лукоянову, работникам узла связи, школы № 10, откликнувшимся на просьбу дать их сыну кров.

Стремление прийти на помощь, сделать все возможное, а порой и невозможное, чтобы спасти жизнь, вернуть здоровье, неизменно вызывает чувство искренней благодарности. Потому и часты в редакционной почте письма о людях хороших, добрых, чутких, умелых. Большинство посвящено медикам.

Жительница поселка Динас Тагильцева рассказала о врачах детского отделения больницы медсанчасти динасового завода и поликлиники, вылечивших ее внука, и назвала их имена: Ю. Л. Пьянков, Н. И. Куркина, медсестры О. Чухарева, Ф. Ахметгалиева. В глазном отделении этой же медсанчасти лечился Н. П. Наумов, получивший травму на работе. Он написал о враче А. И. Мастерских, а также медсестрах Т. Н. Завражиной, В. А. Ушаковой, В. Н. Осипенко, отметил не только их высокое мастерство, профессионализм, но и чуткое отношение ко всем пациентам. «Они вернули мне зрение и здоровье, низкий им поклон за это».

«Не только здоровьем — жизнью обязан я хирургу медсанчасти Новотрубного завода Т. В. Шутровой», — написал в редакцию житель деревни Крыловско В. П. Саврулин. Его в тяжелом состоянии привезли в больницу, и врач сделала все, чтобы спасти пациента ког-

да понадобилась больному кровь, Татьяна Владимировна дала свою.

В постоянной заботе и внимании со стороны медиков особенно нуждаются люди пожилые. Немало в почте писем ветеранов войны и труда, которые благодарят врачей, сумевших облегчить их страдания. Тяжелая болезнь привола к постели бывшего фронтовика М. М. Ворончихина, но участковый врач поликлиники медсанчасти Новотрубного завода Л. А. Батуева и медсестра Н. И. Чалова сделали все возможное, чтобы победить недуг. «Благодаря им я поднялся на ноги и начал вновь ходить», — написал ветеран. Теплые слова в адрес медработников противотуберкулезного диспансера читаем в письме инвалида войны М. П. Каргапольцева. Да и в самом поселке Долгомитовом, где живет Михаил Петрович, всегда готовы прийти ему на помощь фельдшер Л. И. Карамаликова, медсестра Е. И. Глаголева. В неврологическое отделение медсанчасти объединения «Хромпик» в тяжелом состоянии попал участник войны А. В. Бузмаков. Выходили его, поставили на ноги заведующая отделением Э. Б. Миронова, врач-интерн Н. М. Алферова.

Врачу - кардиологу медсанчасти Новотрубного завода Л. Р. Старковой, у которой не раз бывал пациентом М. Б. Минько, адресует он слова признательности. «Всегда приветлива, заботлива наш участковый терапевт В. В. Полякова. Уж она никогда не забудет о нас, людях пожилых, в любое время года, добавляет в письме М. П. Минько. Хорошо сказал о заведующем третьим отделением больницы № 6 С. В. Симоненко В. Павлов: «Он еще молод, но хорошо знает свое дело, пользуется большим уважением и в коллективе, и среди больных. Каждый, кто встречался с Сергеем Васильевичем, отмечает его искреннее, душевное отношение к больным. Именно таким вижу врачей».

С. КОСТАЛГИНА.

ВЫЕЗДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА ПОСЕЛКАМ — ЖИТЬ

(Окончание. Начало на 1 стр.)
как связать отдаленные от главной магистрали улицы с центром города. А ведь транспортная проблема назрела давно. Не разумнее ли было встретиться с населением и в рабочем порядке, на профессиональном уровне обсудить возможные варианты предполагаемого маршрута? Люди не приемлют слепого следования невесте кем придуманным инструкциям. Поэтому, когда на просьбы поместить на

остановках расписание движения автобусов Галина Васильевна ответила, что при существующих интервалах это не предусмотрено, и реакция зала была соответствующей.

Не приняли люди слабо аргументированных объяснений начальника горкомхоза В. Б. Попова, управляющей отделением Сбербанка А. А. Емлевской.

Нет надобности еще раз повторять о бедах захиревших поселков. К ним газе-

та возвращалась неоднократно, в том числе накануне выездного заседания, организовав дежурный телефон. К чести исполкома и руководителей Новотрубного вопроса о развитии территории поставлен глубже, основательнее, шире, чем предполагали люди. Многие продумано на перспективу, по ходу обсуждения пришли к выводу, за что необходимо брать безотлагательно. Основную заботу о жизни территории взял на себя завод. Отдадно, что

его директор Вениамин Николаевич Дуев авторитетно и твердо пообещал, что для решения важнейших социальных проблем найдутся на предприятии средства и силы.

Решение горисполкома и развернутой программы развития поселков, а также ответы на многочисленные просьбы и вопросы жителей Ельничного, Октябрьского, Самстрога и Трудпоселка будут опубликованы.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

УБОРКА-88

СТРАДНОЕ ЛЕТО ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Вместе с комбайнерами совхоза «Каргинский» ударно трудится экипаж земляков с производственного объединения «Хромпик».

Радис Ангамович Галамов, аппаратчик пятого цеха, в совхозе работает вот уже шестое лето, сначала механизатором, а третий сезон — за штурвалом комбайна. Его помощник (на снимке слева) Александр Михайлович Брашенинников, слесарь цеха № 4, раньше был занят на сенокосе. Рабочая закалка помогает в хлеборобском деле. В прошлом году Р. А. Галамов успешно выполнил взятые обязательства, нынче также решил намолотить 2000 центнеров зерна.

Фото И. Аверина.

«МЕЛОЧИ» ЖИЗНИ

КАК ИСКАЛИ ГОРЯЧУЮ ВОДУ

В прошлый вторник в домах восьмого микрорайона исчезла горячая вода.
— Понятное дело, — объяснялись мнениями слегка обеспокоенные жильцы, — что-нибудь вышло из строя, а может, плановый ремонт.
Страсти накалились к концу недели, когда все попытки добровольцев отыскать пропавшую воду потерпели крах.
— Похоже, это государственная тайна, — возмущались люди. — Куда мы только ни обращались, всюду увертки. Может быть, редакция возьмется распутать этот клубок?
Взялись.

Звонок первый в бюро за явок УЖКХ Новотрубного завода.
— Странно, аварий в городе нет, — коротко, но вежливо ответил женский голос. — Позвоните нашим руководителям.
Звонок второй заместителю начальника управления В. Коурову.
— Я не в курсе. Но слышал, что тридцать четвертый цех ведет плановые работы. Точнее скажет товарищ Меньшиков.
Звонок третий главному инженеру Э. Меньшикову.
— Да, «восьмисотка» на ремонте, надо же готовиться к зиме. Когда закончим?

Спросите в цехе. Почему не информируем население? Я же сказал, что данными о сроках не располагаю. Наша служба к работам не причастна.
Звонок четвертый начальнику цеха № 34 А. Рузавину. Трубку берет секретарь.
— Рада бы помочь, но ни начальника, ни его заместителей на месте нет. Но ответ вы получите в службе главного энергетика завода.
Звонок пятый исполняющему обязанности заместителя начальника цеха Н. Хухареву.
— Ничего сказать не мо-

гу. В понедельник вернется из отпуска Кузнецов и через пару дней ответит вам компетентно. А вообще полной информацией о водоснабжении жилого фонда должно располагать УЖКХ.
Пока корреспондент искал горячую воду, о ее внезапной и необъяснимой пропаже сообщили в редакцию жители микрорайона в Корабельной роще, нового квартала за кинотеатром «Восход», других районов.
Л. ВОЛХОВА.

Эстафета

«шестидесятников»

Белая строительная каска. А на ней цифры 63 и 88. Что они означают? Такова дистанция в четверть века между двумя поколениями строителей нашего промышленного города.

Эту каску ветераны труда передали как символ эстафеты поколений своим молодым коллегам по профессии, комсомольцам в день профессионального праздника — Дня строителя.

Передача эстафеты, ставшая уже традиционной, каждый год проходит по особому. На этот раз решили поставить машины с гидродъемниками у входа во Дворец, где находились главные участники ритуала. А зрителями стали при-

глашенные на праздничный вечер строители и горожане. Гостей встретили духовой оркестр, зазывалы на детскую ярмарку. Были организованы фотовыставка и выставка цветов. Состоялся концерт, в котором приняли участие артисты Горьковской филармонии, в заключение — «Ночное рандеву-2» для полубоковиков.

С. КИСЛЮК,
зам. массовым отделом
Дворца культуры
«Строитель».

Сладкая вишня

Коллектив механосборочного участка № 2 завода по ремонту горного оборудования совершил поездку за дикой вишней.

Автобус был заказан в трансгентстве. Мы вернулись домой с ягодами, посвежившие и отдохнувшие.

Отличным настроением во многом обязаны водителям автобуса № 11—69 Влади-

миру Николаевичу Подзигуну и Игорю Аркадьевичу Ахметову. Ведь благодаря их стараниям мы сумели попасть на урожайные «градки». Хочется поблагодарить этих людей через газету за культурное обслуживание, пожелать им удачи во всем.

Коллектив механосборочного участка № 2.

До свиданья, лето пионерское

Интересной оказалась третья смена в пионерском лагере имени Г. С. Титова динасового завода.

Провели конкурс инсценированной сказки, «Веселые старты», туристическую эстафету, совершили увлекательную поездку в Свердловск, побывали в Лунинске.

Какой же отдых в пионерлагере без «Зарницы», смотра строя и песни, дружинной спартакиады! Не раз встречались юные спортсмены со сверстника-

ми из пионерского лагеря «Мирный». Поединки по футболу, волейболу и пионерболу собирали множество болельщиков.

И вот наступил чуть грустный день расставания мальчишек и девчонок с друзьями, с отрядными воспитателями и вожатыми, с живописным местечком близ Черемиси.

Р. ШАДРИН, физрук.

* Информация ГАИ

НАКАЗАЛИ САМИ СЕБЯ

Комиссия госавтоинспекции рассмотрела административные дела на лиц, нарушивших правила дорожного движения. Наказано 17 водителей, управлявших автомашинами и мотоциклами в нетрезвом виде. На три года лишены водительских прав работники ПЗРГО В. Ф. Зубарев, ЦУГРЭ А. Н. Ковин, треста Уралтяжтрубстрой О. Л. Мурзинов, Крыловского известкового завода Ф. Х. Туктакиев, другие нарушители. Два года теперь не сядет за руль своего мотоцикла Александр Егорович Колодкин из Новоалексеевки, на 18 месяцев лишены водительских прав кузинец В. А. Шибиков, управлявший в пьяном виде трактором, ра-

ботник первого стройуправления В. Д. Масленников.

Многие еще не желают понимать, что, садясь за руль в пьяном виде, подвергают опасности не только себя, но и окружающих.

Комиссия оштрафовала на сто рублей А. К. Соколова, В. Е. Ширинкина, В. Г. Головкина; П. В. Данилова, Н. А. Паршакова, Э. С. Смоленцева. Задумаются ли они после этого над своим поведением?

Рабочие коллективы, где трудятся нарушители, должны строго осудить их за столь безответственное поведение.

Е. ЛАРИОНОВ,
инспектор ГАИ.

В ПРОКУРАТУРЕ ГОРОДА

Прокуратурой г. Первоуральска в августе будет проводиться проверка исполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 марта 1980 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» в системе бытового обслуживания населения.

С письмами и замечаниями о работе указанных предприятий и организаций жители могут обратиться в прокуратуру города.

А. ДОНИЧЕВ,
зам. прокурора,
младший советник юстиции.

СНИМАЕТСЯ НА «МОСФИЛЬМЕ»

МОСКВА. На киностудии «Мосфильм» известный кинорежиссер Глеб Панфилов снимает новый фильм «Запрещенные люди». Фильм ставится по мотивам романа М. Горького «Мать» и ряда других его произведений. Автор сценария и режиссер — постановщик — Г. Панфилов, оператор-постановщик — М. Агранович.

На снимке: в перерыве между съемками итальянская актриса Антонеха Интерленти, приглашенная на роль Саши, с советскими актерами Александром Каринным (слева) и Дмитрием Певцовым.

Павел Власов — актер Виктор Раков (снимок).

Фото В. Местюкова.
(Фотохроника ТАСС).



■ ОТПУСКНИКУ НА ЗАМЕТКУ

ЧЕРЕЗ ПЯТЬ ЧАСОВЫХ ПОЯСОВ

Издавна восточный край земли Российской привлекал к себе любознательных людей. Степан Крашенинников, Ерофей Хабаров, Геннадий Невельской и многие другие открыли, описали и картировали неизвестные края. Их потомки уточнили и дополнили данные об удивительном крае, и сейчас мы, кажется, знаем о нем все. Знаем, но как хочется его увидеть! Посмотреть, как кедр соседствует с манчжурским орехом, пробковый дуб — с диким виноградом, а лимонник — с пихтой... Как в бухту Золотой Рог входит белоснежный теплоход. Как вздыхает Тихий океан и

бросаются за рыбой белые чайки...

Скажете — неисполнимая мечта? Более десяти тысяч километров? Пять часовых поясов?

И все же Дальний Восток не так уже далек от нас, как кажется. Туристский поезд «Свердловск», следующий по маршруту Свердловск — Омск — Новосибирск — Красноярск — Владивосток — Хабаровск — Благовещенск — Чита — Иркутск — Томск — Новосибирск — Свердловск, через 19 дней доставит путешественников домой.

Названный маршрут — новый в практике работы Свердловского бюро путешествий и экскур-

сий. В какой-то мере он экспериментальный: полюбится и понравится туристам или они после поездки предложат изменения. Участники путешествия узнают много интересного о жизни и деятельности исследователей этого края и в их числе В. К. Арсеньева, автора увлекательных книг «Дерсу Узала» и «В дебрях Уссурийского края».

К сказанному остается добавить, что «Свердловск» уйдет в путь 11 сентября.

В. АЛФЕРЬЕВ,
журналист.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 17, 18 августа «КИНГ КОНГ» (фильм первый. 2 серии). Сеансы: 9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30.

Кинотеатр «Космос». 17, 18 августа «НУ ПОГОДИ!» Сеансы: 9, 11, 13 час. «КОНЕЦ ВЕЧНОСТИ» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 17 августа «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ», начало в 10-30. «ПРАВОСУДИЯ!» (2 серии, дети не допускаются). Сеансы: 18, 20-30.

Клуб филиала Новотрубного завода. 17 августа «ОХ, УЖ ЭТА НАСТЯ», начало в 16 часов. «ГДЕ НАХОДИТСЯ НОФЕЛЕТ?» Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Клуб имени В. И. Ленина. 17 августа «НЬЮ-ДЕЛИ ТАЙМС». Сеансы: 18, 21 час.

Клуб Трудоселка. 17 августа «ЗАГОН». Сеансы: 19, 21 час.

С 19 по 23 августа смотрите в кинотеатре «Космос» индийскую ленту «ГАНГ, ТВОИ ВОДЫ ЗАМУТИЛИСЬ». Это большое красочное кинопредставление с прекрасными песнями и танцами. Режиссер Радж Капур. В главной роли Дивья Рана и младший сын Капура, актер и режиссер Раджив Капур.

БЮРО «СПУТНИК» ПРЕДЛАГАЕТ путевки на теплоход по маршруту Свердловск—Пермь—Волгоград — Москва — Свердловск с 30 августа. Стоимость путевок от 214 до 276 рублей. В Литву по маршруту Бириштонас—Друскининкай с 19 октября. Стоимость путевок 140 рублей. По Молдавии с 15 октября. Цена 167 рублей. В международные молодежные центры «Волгарь» (Кострома) с 23 сентября — 91 рубль, «Славутич» (Канев) с 25 сентября — 103 рубль. За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 69—32, телефон 2-78-73.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ И ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА!

После ремонта открылась кофейня при ресторане «Первоуральск». В ассортименте мягкое мороженое с различными фруктовыми наполнителями, соки, сладкие блюда, кондитерские изделия, кофе.

Кофейню можно посетить во вторник, среду, четверг, пятницу с 7 до 19 часов, в субботу, воскресенье с 8 до 15 часов. Выходной — понедельник.

Ждем вас в гости, желаем приятного отдыха.

Приглашают школьные базары!

1 СЕНТЯБРЯ УЖЕ НЕ ЗА ГОРАМИ. ВСЕ ЛИ ГОТОВО У ВАС К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ!

На уроках ученику нужно многое: дневники, карандаши, линейки, угольники, транспортиры, авторучки, тетради, акварельные краски, пеналы, иллы. Все это можно купить в магазинах № 5 «Товары для детей» (ул. Трубиных), № 15 «Культурные» (пос. Динас), № 25 «Промышленные товары» (ул. Вайнера), № 34 «Промышленные товары» (пос. Хромпик), № 31 «Промышленные товары» (пос. Магнитка), № 51 «Промышленные товары» (ул. Емлина), № 48 «Промышленные товары» (пос. Талица).

Современная школьная форма нарядна, удобна, практична. Для ее пошива разработана специальная ткань, которая не дает усадки, мало мнется, не протирается. Всем школьникам магазинов № 5 «Товары для детей», № 37 «Одежда-обувь» (пос. Магнитка), № 56 «Чебурашка» (пос. Динас) предлагают школьную форму по справкам школ области. Форма нового образца для девочек-старшеклассниц продается только по справкам школ города Первоуральска.

Удобные нарядные портфели и ранцы станут надежными спутниками каждого школьника. Выбор портфелей и ранцев самый широкий.

Студентам и старшеклассникам магазин № 52 «Подарки» (ул. Ленина) предлагает портфели коричневого и черного цветов производства ГДР по цене от 16 до 22 рублей.

НАСТОЛЬНАЯ ЛАМПА необходима всем, кто учится. По вечерам, когда дневные заботы ознакомились, уроки сделаны, хорошая книга и мягкий свет снимают усталость, принесут удовольствие. Уберечь глаза от перенапряжения, сохранить зрение поможет настольная лампа. В магазине № 43 «Товары для дома» (ул. Ватутина, 32) большой выбор настольных ламп различных размеров и конструкций по цене от 8 до 60 рублей.

Не откладывайте подготовку к новому учебному году на последние дни. Приходите, покупайте все необходимое для успешной работы.

С 17 по 24 августа в магазине № 1 «Мелодия» (ул. Герцена) проводится неделя продажи детских грампластинок.

Внимание членов ВДОАМ!

Всероссийское общество автомобилистов 18—19 августа с 10 часов проводит оказание технической помощи с реализацией запасных частей к мотоциклам отечественных марок и автомобилям.

Адрес: автовокзальная площадь, в здании ГАИ.

Коллектив завода комплектных металлоконструкций выражает глубокое соболезнование главному инженеру Новотрубного завода Ячменеву Аркадию Николаевичу по поводу смерти его жены ЯЧМЕНЕВОЙ Эльзы Евгеньевны.